



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

საბჭოთა კავშირის
საპარტიო ცენტრის
საბჭოთა და საპარტიო ცენტრის
საბჭოთა და საპარტიო ცენტრის
საბჭოთა და საპარტიო ცენტრის

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 300 (15061) • ПЯТНИЦА, 27 ДЕКАБРЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.



ТБИЛИСИ. 26 декабря 1974 года. Заседание восьмой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва.

Фото М. Квирикашвили.

УВЕЛИЧИТЬ СВОЙ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ, ДОСТИЧЬ ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЫСОКИХ РУБЕЖЕЙ!

С ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

Коммунисты, все трудящиеся Грузии напряженно работают над тем, чтобы увеличить свой вклад во всеардную борьбу за выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданной девятой пятилетки.

Решения декабрьского о г о (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, повсеместно встречены с горячим одобрением, находят единодушную поддержку партии, всех трудящихся. Коммунисты Грузии видят в них программу дальнейшего развития народного хозяйства республики, укрепление ее способности партийных организаций, совершенствования их организаторской и политической работы. Трудящиеся Грузии приспосабливаются к выполнению народнохозяйственного плана на 1975 год, завершить пятилетку новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве.

Судившем итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. В работе пленума ЦК КП Грузии приняли участие секретари обкомов, горкомов, райкомов партии, председатели исполкомов Советов депутатов трудящихся, руководители министерств, ведомств, идеологических учреждений.

В докладе «Об итогах декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задач партийных организаций Грузии, вытекающих из постановления Пленума и речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева» выступил первый секретарь ЦК КП Грузии тов. Э. А. Шеварднадзе.

Решения декабрьского о г о Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, осуществление задач, поставленных в речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, сказал тов. Шеварднадзе, имеют решающее значение для развития народного хозяйства нашей страны, успешного выполнения заданий пятилетки, претворения в жизнь выработанной XXIV съездом КПСС программы социально-экономического прогресса советского общества.

Пленум отметил, что главным политическим итогом прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Все более реально ощущаются плоды выработанной XXIV съездом партии внутренней и внешней политики, неуклонного осуществления принятой им Программы мира. Это — убедительное доказательство ее правильности. Это — результат героического, вдохновенного труда рабочих и крестьян, инженеров и ученых, всех звеньев партийного, государственного и хозяйственного руководства. Итоги четырех лет пятилетки, особенно ее четвертого, определяющего года, убедительно говорят о том, что народное хозяйство страны последовательно развивается в соответствии с тем курсом, который был определен съездом нашей партии.

Борьба за выполнение решений XXIV съезда КПСС, его социально-экономической программы — это то самое главное и самое важное, что определяет характер и ритм сегодняшней жизни как всей страны, так и нашей республики.

ПРИЕМ Н. В. ПОДГОРНЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИНДОНЕЗИИ АДАМА МАЛИКА

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял 25 декабря в Кремле министра иностранных дел Индонезии Адама Малика.

В ходе беседы, в которой принял участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, были затронуты вопросы советско-индонезийских отношений, а также некоторые международные проблемы.

ПЕРЕГОВОРЫ А. А. ГРОМЫКО С А. МАЛИКОМ

25 декабря были продолжены переговоры между министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Индонезии А. А. Маликом, в ходе которых обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес. (ТАСС).

Встречный план столицы Грузии

Состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива столицы. Был рассмотрен и принят встречный план коллективных предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта и городского хозяйства Тбилиси на 1975 год. Он разработан на основе широкого поиска внутренних резервов производства и единодушно поддержан коммунистами, всеми трудящимися Тбилиси.

Выступая с трибуны активиста от имени коллектива, директор электровозостроительного завода имени Ленина А. Буадзе, директор завода литейного оборудования имени Калинина Г. Шенгелия, секретарь партийного комитета обувной фабрики «Исан» М. Гелешвили заявили, что трудящиеся предприятий сделают все для всемерного роста эффективности производства, производительности труда, ускорения технического прогресса.

Встречный план предусматривает и реализовать производство сверх государственных заданий на 21 миллион рублей. Весь дополнительный объем производства будет получен за счет роста производительности труда; выпустить сверх государственных заданий один промышленный электровоз, два двигателя электровозов, пять единиц литейного оборудования, несколько электронных вычислительных машин «М-6000», на сотни тысяч рублей телеграфной аппаратуры, 2,5 миллиона штук силикатного кирпича, 40 тысяч метров шелковых и 33 тысячи метров шерстяных тканей, 100 тысяч пар обуви, на 900 тысяч рублей швейных изделий, 80 тысяч пар чудливо-носовых изделий, 150 тонн расфасованного чая, 200 тысяч бутылок шампанского, тысячу декалитров вина, а также много других видов продукции. Дополнительно произвести строительные монтажные работы в объеме 4 миллионов рублей, ввести в эксплуатацию сверх плана 15 тысяч квадратных метров общей жилой площади.

Выполнение встречных планов в промышленности будет обеспечено за счет лучшего использования резервов предприятий, дальнейшего повышения эффективности производства, роста производительности труда, экономного расходования сырья и материалов.

Встречный план предусматривает и значительное увеличение показателей по сравнению с планами министерств по предприятиям транспорта, общественного питания и службы быта, управлению материально-техническим снабжением, городскому хозяйству.

Осуществление встречных планов будет способствовать досрочному выполнению заданий пятилетки, обеспечит достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма. (Грузинформ).

Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что 26 декабря 1974 г. созывается 8-я сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся 14-го созыва.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О проекте плана развития городского хозяйства Тбилиси на 1975 г.
 2. О проекте бюджета г. Тбилиси на 1975 г. и отчете об исполнении бюджета за 1973 г.
 3. Отчет Постоянной комиссии Тбилисского городского Совета по народному образованию.
- Сессия открывается в 11 часов дня в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (просп. Руставели, 8).
- Регистрация депутатов будет производиться там же с 10 ч. утра.
- Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

Есть 500-тысячный кубометр бетона

Строители флагмана гидроэнергетики республики — ИнгуриГЭС взяли важный производственный рубеж — в тело высокой арочной плотины уложили полуллионный кубометр бетона.

С каждым днем на ингуриской стройке все выше накал социалистического соревнования за успешное выполнение заданий пятилетки. Еще 11 декабря ингурицы рапортовали Родине о выполнении годового государственного плана строительства — монтажных работ. Особенно плодотворно трудился коллектив строительного управления «Плострой», который за истекший период года выполнил работы объемом в 16,5 миллиона рублей против плановых 15,9 миллиона.

В. Шаламберидзе, например, за последние три месяца должен были уложить по плану 12,300 кубометров бетона, фактически же они уложили 15,400 кубометров. Особо отличились молодые гидростроители С. Иверский, Д. Хромей, В. Бабичук, И. Словак, Б. Баранов, С. Шварб и другие. Не случайно бригаде В. Шаламберидзе было предоставлено почетное право уложить юбилейный 500-тысячный кубометр бетона в тело арочной плотины.

По этому случаю 24 декабря на строительной площадке арочной плотины состоялся митинг, на который собрались строители ИнгуриГЭС.

С горячими словами поздравления к строителям обратились начальник СУ «Плострой» Ф. Бычек, главный инженер Управления строительства ИнгуриГЭС О. Крат, начальник СУ силового узла У. Годзиашвили, директор строительной каскады ИнгуриГЭС А. Гогиашвили.

Передовая бригада В. Шаламберидзе уложила юбилейный кубометр бетона. Сделан еще один важный шаг на пути создания энергетического гиганта на Ингури.

М. ГОГОШИА,
(Корр. «Заря Востока».)

НА ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Издательство «Сабхота Сакартвелო» выпустило в свет на грузинском языке сборник рецензий и статей Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева «О внешней политике Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства».

Сборник охватывает период 1964—1973 годов.

Материалы сборника свидетельствуют о неуклонном осуществлении нашей партией и ее ленинским Центральным Комитетом Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС и горячо одобряемой советским народом и всем прогрессивным человечеством. (Грузинформ).

УВЕЛИЧИТЬ СВОЙ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ, ДОСТИЧЬ ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЫСОКИХ РУБЕЖЕЙ!

ОКОНЧАНИЕ

Обстоятельный анализ положения дел, самокритичность и трезвая оценка проводимой работы, стремление наметить конкретные меры по дальнейшему росту экономики и культуры Грузии — такими были дух и содержание выступлений на пленуме ЦК КП Грузии.

Острым критиком в докладе и выступлениях прозвучала в адрес Министерства местной промышленности. Серьезной критике подверглись докладчик и выступавшие работники Министерства легкой промышленности республики.

Обстоятельно было проанализировано в докладе состояние капитального строительства в республике. Больше всего, говорил оратор, вызывает тот факт, что за четыре года девятых пятилетки планы капитального строительства не выполнены ни по одному показателю. За 1971—1973 годы по всем источникам финансирования не были введены в действие основные фонды на 684 миллиона рублей. Не выполнены и задания по росту производительности труда строителей.

Недопустимую безответственность проявляют руководители строительных организаций и заказчики к объектам легкой и пищевой промышленности. Все еще не изжит порочная практика перенести сдачу жилых домов в эксплуатацию на конец года. Из 11 объектов, строящихся в текущем году в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР», за 11 месяцев капитальные вложения освоены лишь на Ингури ГЭС и Берке-Алазанской орствительной системе. Такое положение объясняется недостатками в планировании, низким уровнем организации работ, механизации и производительности труда. В строительных организациях имеет место нарушение ленинских принципов кадровой политики.

Министры легкой промышленности Т. Г. Гамцелидзе и Н. Медмарашвили правы, если восприняли критику. Однако, как было отмечено на пленуме, им пора переходить к активным действиям по их устранению.

Многие нарекания выступавших на пленуме товарищей вызвало неудовлетворительное состояние строительства на селе (министр сельского строительства тов. И. Харатишвили), выражающееся в частых срывах сроков сдачи в эксплуатацию жилищно-коммунальных комплексов, ферм и других сельскохозяйственных сооружений.

На пленуме были отмечены крупные недостатки в работе ряда предприятий союзного подчинения. Не выходит из отставания Тбилисский завод электросварочного оборудования и я, фирма «Грузбитум», шора паниский завод «Электроремонт», тбилисская шахта «Восточная-2». Потийский завод электромашиных устройств. Республика значи-

тельно отстает от заданий пятилетнего плана по производству электроэнергии, химических удобрений, металлургических станков, шифера, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, бельевого трикотажа и некоторых других видов изделий.

Неотложная задача партийных, советских и хозяйственных органов — внимательно рассмотреть причины отставания отдельных предприятий, разработать и осуществить конкретные мероприятия по повышению эффективности производства, помочь коллективам, которые оказались в прорыве.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС было особо подчеркнуто, что на современном этапе развития наряду с количественными на первый план все более выдвигаются качественные факторы роста.

На пленуме ЦК КП Грузии состоялся большой разговор по вопросам качества, причем эта проблема была рассмотрена во всех аспектах — качество промышленной и сельскохозяйственной продукции, строительных работ и поставляемого сырья, качество и культура управленческого труда и исполнительской дисциплины. Качество продукции, отмечалось на пленуме, остается, пожалуй, самым узким местом нашей работы.

Задачи всемерной интенсификации производства, роста производительности труда, повышения качества продукции определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР», которое имеет историческое значение.

Вопросы качества и эффективности, отмечалось на пленуме, имеют самое непосредственное отношение и к сельскому хозяйству. Партия призывает и здесь добиваться увеличения производства не столько за счет расширения посевных площадей, сколько за счет интенсификации сельскохозяйственного производства, повышения урожайности, общей культуры земледелия и животноводства.

Положение дел в сельском хозяйстве республики, несмотря на благоприятные перспективы 1975 года, складывается довольно напряженно. В целом за пятилетку из-за отставания первых двух лет поставлено под серьезную угрозу выполнение плана по продаже винограда, картофеля, сырья эфиромасличных культур и ян.

Было проанализировано состояние отдельных отраслей сельского хозяйства, вскрыты серьезные недостатки, поставлена задача максимального использования резервов, имеющихся в каждом районе, в каждом хозяйстве.

Особую озабоченность вызывает состояние общественного животноводства. Так, средние надоя на одну фуражную корову по республике составляет 1,357 килограммов. Это самый низкий показатель в стране.

Было указано на то, что из-за низкого качества моло-

да колхозы и совхозы Грузии ежегодно теряют до миллиона рублей убытков. Огромные потери несут хозяйства от сдачи государству некачественных плодов, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. В целях повышения качества продукции необходимо разработать и внедрить научно обоснованную систему материального поощрения колхозников и рабочих совхозов за лучшее качество продукции.

Значительное внимание на пленуме ЦК КП Грузии было уделено вопросам дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, углублению межхозяйственной кооперации и созданию крупных агропромышленных предприятий.

На пленуме было отмечено важное значение участия городских организаций в подъеме сельского хозяйства.

Докладчик и выступавшие останавливались на крупных мероприятиях, проведенных за четыре года пятилетки по подъему жизненного уровня трудящихся республики.

Учитывая все многообразие задач, выдвинутых жизнью, всем ходом коммунистического строительства, декабрьский Пленум ЦК КПСС указал и на два главных рычага, с помощью которых можно поднять на новый уровень все экономическое строительство. Речь шла, в основном, об ускорении научно-технического прогресса и совершенствовании механизма и методов хозяйствования.

Декабрьский Пленум отметил, что в жизни нашего общества огромную и все возрастающую роль играет наука. Республика располагает многочисленными кадрами ученых. Академия наук Грузии по количеству научных сотрудников занимает второе место среди союзных академий. Наши ученые вносят достойный вклад в развитие экономики и культуры республики, концентрируя свои усилия на решении актуальных проблем. Тем не менее многие научные работы, в особенности по прикладным наукам и опытно-конструкторским разработкам, все еще внедряются медленно. Задерживается осуществление мероприятий по укреплению связи между научными учреждениями и производством.

До сих пор, несмотря на серьезную критику, не достигнут должный перелом в работе институтов экономического профиля.

На пленуме встретили поддержку предложения о расширении исследований в области технических наук, правильной расстановки сил ученых в соответствии с потребностями дня, о необходимости выработать единый план размещения вычислительной техники по республике.

Во многих сферах экономической деятельности в работе плановых органов в ряде случаев все еще отсутствует подлинно научный подход к проблемам экономики и хозяйствования.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС с теоретической и научной глубиной разработана стратегия и тактика хозяйственного и политического

развития нашей страны на будущий год и тем самым подготовлен экономический и политический плацдарм для нового решительного наступления на хозяйственном фронте. В результате этого наступления должны быть и несомненно будут взяты рубежи, намеченные Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Плановые задания на 1975 год, несмотря на их напряженность, говорилось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, следует рассматривать как минимальные. Для этого у нас есть и хозяйственные, и политические возможности.

Политические возможности заключаются в том, чтобы еще выше поднять роль партийных организаций на производстве и опираться на инициативу, сознательность трудящихся, развернуть массовое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года. Необходимо добиться дальнейшего повышения уровня организаторской и политической работы партийных организаций, совершенствования стиля и методов руководства, укрепления боеспособности каждой партийной организации, каждого звена хозяйственного управления.

На пленуме ЦК КП Грузии отмечалось, что за последние время произошло заметное улучшение партийного руководства хозяйственной деятельностью со стороны Тбилисского, Кутаисского и Чатурского горкомов, Махарадзевского, Абашиского, Ахалкацского, Марнеульского, Болнисского, Телавского, Сигнахского, Гурджаанского, Горьковского, Цаленджикского райкомов партии.

О том, насколько возросла политическая активность членов партии, говорит тот факт, что в ходе заключившейся отчетно-выборной кампании почти треть коммунистов, присутствовавших на собраниях, выступила в прениях. В результате отчетов и выборов сменилось свыше трех тысяч секретарей первичных партийных организаций, к руководству ими пришли свежие молодые силы. Многие из вновь избранных не имеют достаточного опыта организаторской и политической работы. Вот почему вопросы воспитания кадров должны постоянно находиться в центре внимания партийных комитетов.

В ходе подготовки и проведения обмена партийных документов обкомы, горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации провели большую работу, направленную на дальнейшее укрепление партийной и государственной дисциплины, на очищение рядов от тех, кто не достоин высокого звания члена ленинской партии, на всемерное усиление борьбы с хищениями социалистической собственности, протекционизмом, взыточничеством и другими антиобщественными явлениями.

Некоторые успехи в экономике, цифры выполнения плановых заданий, отмечалось на пленуме, не должны

вызвать чувства самоуспокоенности у партийных комитетов, так как для оздоровления общественно-политического климата в республике многое еще предстоит сделать и тем самым заложить прочную основу для последующего экономического подъема и дальнейшего повышения благосостояния трудящихся.

На пленуме подчеркивалось, что перестройка работы, исходя из требований сегодняшнего дня, — это сложный и длительный процесс. Обстановка, созданная в некоторых партийных организациях, отменяла выступавшие, вызывает серьезную озабоченность. Это касается и положения дел в экономике. Несмотря на достигнутые известные хозяйственные успехи, имеют место увеличение количества отстающих предприятий и все еще низкий уровень воспитательной работы. Недостаточно решительно ведется борьба против всякого рода негативных явлений, за укрепление партийной, государственной, хозяйственной, трудовой дисциплины, за соблюдение социалистической законности.

Партийным организациям предстоит серьезно проанализировать сложившееся положение и сделать необходимые выводы, обеспечить дальнейшее совершенствование стиля и методов политической и организаторской работы.

Особое внимание пленум уделял осуществлению мероприятий по оздоровлению морально-политической обстановки в парторганизациях республики, созданию тем самым прочной основы для достижения новых хозяйственно-экономических успехов. Пленум с удовлетворением отметил, что трудящиеся республики единодушно поддерживают мероприятия, проводимые ЦК компартии Грузии по борьбе с антиобщественными явлениями. При этом они проявляют глубокое понимание того, что частью общественные тенденции, хищения социалистической собственности, взыточничество не только подрывают основу нашей экономики, но и наносят огромный моральный урон. В этой общественной активности — залог успеха той борьбы, которая ведется в республике за утверждение обстановки высокой партийной требовательности и дисциплины, за оздоровление морально-политического климата.

Пленум с большим одобрением встретил выступление товарища Тбилисского машиностроительного завода имени Орджоникидзе тов. Ш. Джоджадзе, который сказал:

Мы хорошо понимаем, что одним состоянием и словесных поддержке недостаточно, нужны активные, решительные действия всех членов нашего общества, и прежде всего коммунистов, которые должны не только добросовестно трудиться, но и выступать как политические борцы партии, давая отпор каждому, кто не жела-

ет идти в ногу с жизнью, стремится жить по старому. Участники пленума с особой силой подчеркивали, что нам нужна активная, наступательная честность, волево-волевая сила, выходящая за пределы привычных массовых трудящихся. Никто не имеет морального права стоять в стороне от той борьбы, которая сейчас ведется в республике, плыть по течению, равнодушно взирать на то, что происходит вокруг.

На ближайшем время одно из центральных мест в пропагандистской и агитационно-массовой работе должно занять глубокое разъяснение трудящимся значения декабрьского Пленума ЦК КПСС, его положений и выводов, материалов сессии Верховного Совета СССР.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС как об одной из важнейших задач была речь о необходимости усилить всю массово-политическую работу, направить ее на то, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности, поднять еще больше значимость распространения передового опыта, встречным путем, направить социалистическое соревнование на решение главных социально-экономических задач. Не просто больше сделать, а сделать лучше и экономичней — вот куда должен переключиться центр социалистических обязательств.

Решать задачу организационного и идеологического обеспечения выполнения народнохозяйственных планов необходимо комплексно. Все средства идеологического воздействия на массы — массово-политическая работа, система партийного просвещения и экономического образования трудящихся, лекционная пропаганда, наглядная агитация, печать, телевидение и радио должны решать задачу коммунистического воспитания людей, мобилизации трудящихся на безусловное выполнение заданий пятилетки и на напряженных встречах с планом, настойчиво вести воспитание на частносторонние пережитки в сознании и поведении людей.

Уверенной поступью подошла наша страна к началу завершающего года пятилетки. Большие достижения в развитии народного хозяйства создают прочную основу для успешного решения задач 1975 года. В завершающем году пятилетки, который будет вместе с тем и преддверием XXV съезда КПСС, партийным организациям Грузии, всем трудящимся республики предстоит большая напряженная работа.

В принятом решении пленум от имени коммунистов и всех трудящихся республики заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК, лично Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты Грузии, все трудящиеся республики внесут свой достойный и весомый вклад в решение грандиозных задач хозяйственного и культурного строительства, намеченных на 1975 год.

(ГрузИНФОРМ).

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГИОНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За большие заслуги в деле снабжения электроэнергией народного хозяйства республики наградить ГИОНСКУЮ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЮ Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 25 декабря 1974 года.

НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 25 декабря 1974 года за плодотворную работу в строительстве и эксплуатации ГИОНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награждены рабочие и служащие каскада ГИОНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ:

- Гамреклидзе Шота Семёнович — начальник отдела ГИОНСКОГО КАСКАДА.
- Гонпрядзе Давид Ермолаевич — старший инженер по кадрам.
- Гургенидзе Григорий Михайлович — начальник цеха.
- Долдзе Григорий Иванович — директор.
- Дзидзигури Иполит Караманович — токарь механического цеха.
- Омельченко Виктор Афанасьевич — начальник лаборатории.
- Пурхвашидзе Василий Николаевич — моторист.
- Угрехелидзе Тамара Несторовна — секретарь-машинистка.
- Цулая Георгий Масикович — дежурный инженер.
- Чихладзе Косяк А. Я. и Алексеевич — старший механик.

ПРИСВОЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 25 декабря 1974 года за долготелую и плодотворную работу в строительстве и эксплуатации ГИОНСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ присвоены почетные звания:

ЗАСЛУЖЕННОГО ИНЖЕНЕРА ГРУЗИНСКОЙ ССР

- Болквадзе Алексею Спиридоновичу — главному инженеру специализированного ремонтно-строительного треста.
- Джоглидзе Капитоно Севастиановичу — пенсионеру.
- Ишвили Григорию Варламовичу — дежурному инженеру ГИОНСКОГО КАСКАДА.
- Николашвили Гедвану Павловичу — начальнику электромеханического цеха.
- Шерпадзе Кучи Дмитриевичу — главному инженеру.

ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

- Бахтадзе Амберки Владимировичу — электромонтеру.
- Вашакидзе Ивану Илларионовичу — старшему мастеру механического цеха.
- Гургенидзе Варлену Евгеньевичу — старшему мастеру гидротехнического цеха.
- Женти Михаилу Сюевичу — слесарю гидротехнической службы.
- Квицинидзе Василию Моисеевичу — монтеру.
- Кубанешвили Яше Константиновичу — слесарю-механику автопарка.
- Мамришвили Или Давиду Георгиевичу — старшему мастеру электроbrigады.
- Мельникову Герману Алексеевичу — старшему электромонтеру.
- Синашавили Валериану Васильевичу — мотористу.
- Синашавили Григорию Константиновичу — электромонтеру электроцеха.
- Суламанидзе Григорий Ефремовичу — слесарю-сварщику гидротехнического цеха.
- Цакадзе Александру Константиновичу — слесарю коммунального отдела.
- Цопанова Рагдену Ивановичу — старшему механику.
- Чихладзе Адапко Несторовичу — электромонтеру электроцеха.
- Шанидзе Шардену Павловичу — старшему машинисту.

ЧЕСТВУЮТ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА

В Доме культуры автомобильного завода имени Орджоникидзе собраны представители Кутаисской суконой фабрики имени Ленина и шелькового производственного объединения, ветераны труда, руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий. Собрание было посвящено чествованию ветеранов труда этих двух предприятий. Его выступил председателем исполкома Кутаисского городского Совета депутатов трудящихся Д. Картевишвили.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР о награждении кутаисских ветеранов-текстильщиков медалью «Ветеран труда» зачитала секретарь исполкома Горсовета Н. Тшепелашвили. Заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Вадачкория вручил награды ветеранам суконой фабрики имени Ленина М. Васильядзе, В. Пелетадзе, Т. Гварамадзе, В. Моелетадзе. Ш. Гогитадзе, Н. Кублашвили, Е. Ломидзе.

Слежение за полетом, прием телеметрической информации и управление станцией ведутся измерительными пунктами, расположенными на территории Советского Союза и на судне Академии наук СССР «Академик Сергей Королев», находящегося в акватории Атлантического океана.

По данным телеметрической информации, бортовые системы и аппаратура работают нормально. (ТАСС).

Состоялось заседание координационного совета экономического образования трудящихся при Центральном Комитете Компартии Грузии.

Совет рассмотрел состояние информирования кадров экономистов и пропагандистов в Телавском, Гурджаанском и Сигнахском районах Грузинской ССР в свете требований постановления Центрального Комитета КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Совет обсудил также вопросы о плановых изданиях экономической литературы, вспомогательных и методических пособий для системы экономического образования трудящихся Грузинской ССР в 1975—1977 годах.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления. (ГрузИНФОРМ).

«Народное хозяйство СССР в 1973 году»

Издательство «Статистика» выпустило в свет подготовленный ЦСУ СССР отчетный статистический ежегодник «Народное хозяйство СССР в 1973 году».

Ежегодник содержит статистические сведения о развитии народного хозяйства за 1973 год по ряду показателей приводятся данные за три года текущей пятилетки, а также в сравнении с 1913, 1940, 1965 и некоторыми другими годами; в нем при-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ В СССР

24 декабря в Кремле состоялось заседание комиссии по проведению Международного года женщины в СССР. На заседании были рассмотрены вопросы, связанные с организацией в СССР мероприятий в рамках Международного года женщины, провозглашенного XXVII сессией Генеральной Ассамблеи ООН.

Открывая заседание, председатель комиссии, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров сказал, что в Советском Союзе прилагается большое значение проведению этой важной международной акции. Остановившись на основных направлениях работы комиссии, К. Т. Мазуров отметил, что провозглашение 1975 г. годом женщины позволит шире осветить всемирно-исторические достижения нашей страны в решении женского вопроса, которые ныне дают мощный импульс интернациональному делу борьбы за равноправие женщин; полнее раскрыть международное значение ленинского наследия по вопросам сокращения и духовного укрепления женщин.

Вопросам взаимности и эмансипации женщин в капиталистических и развивающихся странах с борьбой за международную безопасность и разоружение за национальную независимость было посвящено выступление заместителя председателя комиссии, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС В. Н. Пономарева Женское демократическое движение — активный участ-

ник гигантской битвы за мир, органическая часть всемирного антиядермического фронта. Она вносит большой вклад в процесс разрядки напряженности и сегодня способно сделать еще больше для дальнейшего развития этого процесса, дополняя его волей разрядкой, для придания ему стабильного, необратимого характера.

Заместитель председателя комиссии, председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терехова говорила о большом значении, которое придадут партия и правительство нашей страны активному участию женщин во всех областях коммунистического строительства. Она остановилась на международных мероприятиях, связанных с годом женщины, и выразила уверенность, что они будут способствовать борьбе за равноправие женщин всего мира и повышение их роли в современном обществе.

В обсуждении вопросов повестки дня приняли также участие члены комиссии: секретарь ВЦСПС А. П. Вирюкова, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгидзе, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Львова, секретарь ЦК Компартии Таджикистана Н. Рахимова. Они говорили о постоянной заботе партии и правительства о советской женщине, о ее огромной роли в коммунистическом строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

На заседании были образованы рабочая группа комиссии и секретариат. (ТАСС).

«САЛЮТ-3»: ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ РАБОТЫ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 25 декабря. (ТАСС). Шесть месяцев продолжается управление полетом орбитальной научной станции «Салют-3», введенной на околоземную орбиту 25 июня 1974 года.

Впервые для орбитальных станций в течение всего времени работы «Салют-3» была постоянно ориентирована на Землю. Стабилизированный полет надежно обеспечивался системой жидкостных и воздушных двигательных установок, а также специальной электромеханической системой стабилизации в сочетании с другими системами.

Продолжительность полета станции в два раза превысила первоначально запланированную программой полета.

За истекшее время на станции выполнено более 400 научно-технических экспериментов, передано на борт 8 тысяч команд управления, осуществлено более 200 динамических операций, проведено 70 телевизионных и 2.500 телеметрических сеансов связи. Суммарное количество включений двигателя стабилизации составило около 500 тысяч. Система энергопитания выработала 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В различных режимах полета изучались аэродинамические, баллистические, динамические характеристики станции, исследовались характеристики радиотехнических средств, параметров

теплообмена и энергетизации. С помощью телевизионной системы выполнялись наблюдения с земной поверхности для получения данных в интересах народного хозяйства.

Объем научно-технических исследований и экспериментов превысил почти на 100 процентов объем работ, предусмотренных основной программой исследований, завершённой 23 сентября этого года. При полете станции «Салют-3» проведены успешные испытания усовершенствованной конструкции, бортовых систем и аппаратуры. Решен ряд новых инженерно-технических задач, в том числе отработана высокоточная многоорежимная система управления с бортовым вычислительным комплексом, система энергопитания с поворотными панелями солнечных батарей, усовершенствованная система терморегулирования, автономная система навигации, радиотехнические системы. Отслеживание и корректирование полета станции обеспечивались наземным аналоговым комплексом.

В течение всего полета в отсеках станции «Салют-3» поддерживались условия, близкие к земным: атмосферное давление — 835—850 миллиметров ртутного столба, температура — 21—22 градуса Цельсия.

К 18 часам московского времени 25 декабря станция «Салют-3» совершила 2950 оборот-

В полете орбитальная станция «Салют-4»

В соответствии с программой исследования космического пространства 26 декабря 1974 года в Советском Союзе произведен запуск орбитальной научной станции «Салют-4».

Целью запуска станции «Салют-4» является дальнейшая отработка конструкции, бортовых систем и аппаратуры орбитальных станций и проведение научно-технических исследований и экспериментов в космическом полете.

Слежение за полетом, прием телеметрической информации и управление станцией ведутся измерительными пунктами, расположенными на территории Советского Союза и на судне Академии наук СССР «Академик Сергей Королев», находящегося в акватории Атлантического океана.

По данным телеметрической информации, бортовые системы, агрегаты и научная аппаратура станции работают нормально. (ТАСС).

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЭКОНОМИСТОВ

Законмерности развития социалистического общества, критика буржуазных и ревизионистских концепций в связи с соревнованием двух мировых систем экономии — эти проблемы обсуждаются на открывшейся в Москве Всесоюзной конференции экономистов. На ней будет представлено свыше 120 докладов, с которыми выступят представители крупнейших научных центров страны.

(Корр. ТАСС).



ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР НА 1975 ГОД

Доклад заместителя Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председателя Государственного планового комитета Совета Министров республики депутата Е. М. ДЖАПАРИДЗЕ

Товарищи депутаты! Совет Министров Грузинской ССР вносит на обсуждение сессии Верховного Совета Грузинской ССР проект Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1975 год, который составляет неотъемлемую часть плана народного хозяйства страны.

В проекте представленного плана отражены все основные вопросы, часть которых предусмотрено осуществить в 1975 году историческим постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР».

Хочу доложить, что на основе постановлений декабрьского (1973 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, Пленума Центрального Комитета Компартии Грузии и собраний партийно-хозяйственных активов республики об улучшении принципов планирования и в соответствии с последующими указаниями Центрального Комитета Компартии Грузии плановый комитет на основе материалов министерств и ведомств составил и обсудил в ноябре текущего года проект Государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1975 год по автономным республикам и области, городам и районам. Это первая осуществляемая попытка составления плана

по районам. Проекты планов были рассмотрены в аппарате планового комитета. В рассмотрении участвовали ответственные работники партийных и советских органов, министерств, ведомств, автономной области, городов и районов республики. Проведение таких мероприятий очень нужно, своевременно и полезно, ибо это, как уже было сказано, первая попытка составления планов по территориальному принципу. В будущем мы больше внимания уделим этому важному мероприятию.

Товарищи депутаты! Как вам известно, в мае и ноябре текущего года состоялись XIII и XIV пленумы Центрального Комитета Компартии Грузии. Пленумы обсудили мероприятия по обеспечению выполнения постановления Центрального Комитета КПСС от 11 января 1974 года и задачи партийных организаций республики в деле совершенствования контроля и проверки исполнения.

Товарищи депутаты! Прежде чем доложить об основных показателях проекта плана на 1975 год, разрешите коротко коснуться главных результатов развития экономики и культуры республики в 1974 году и за все четыре года девятой пятилетки.

В 1974 году валовая продукция сельского хозяйства составила 1 миллиард 381 миллион рублей, что превосходит ожидаемый уровень 1974 года на 8,5 проц. По сравнению с 1974 годом производство и продажа основных сельскохозяйственных продуктов предусмотрена на уровне пятилетки или выше, за исключением некоторых сельскохозяйственных продуктов (виноград, ячмень, соевое сырье и др.).

Следует отметить, что объем заготовок чанного листа уже в 1973 году достиг уровня, предусмотренного пятилеткой на 1975 год (289,4 тысячи тонн вместо предусмотренных 285 тысяч тонн к 1975 году), а в будущем году достигнет 295 тысяч тонн, что заметно превысит запланированный на пятилетку уровень.

Итоги развития народного хозяйства Грузинской ССР в 1974 году и за четыре года пятилетки

В 1974 году в результате широко развернувшегося социалистического соревнования коллективных промышленных предприятий, совхозов, колхозов и строев обеспечили развитие технической базы всех отраслей народного хозяйства республики, дальнейший рост материального и культурного уровня населения.

Национальный доход в 1974 году возрос на 7,1 процента, а в 1971—1974 годах — на 20 процентов. Объем промышленности и сельского хозяйства в 1974 году возрос на 11 проц. вместо предусмотренных годовым планом 9 проц. Сверх плана будет выпущено продукции более чем на 150 млн. рублей, что больше показателя 1970 года на 26 процентов.

Как вам известно, успешное осуществление задач, стоящих перед народным хозяйством республики, во многом зависит от освоения капитальных вложений.

За четыре года девятой пятилетки в целом по республике капитальные вложения по всем источникам финансирования составят 4 миллиарда 100 миллионов рублей. Отсюда за 1974 год — 1 миллиард 64 миллиона рублей. За четыре года стоимость основных производственных фондов республики, по предварительному подсчету, достигнет 10 миллиардов 100 миллионов рублей и по сравнению с 1970 годом возрастет на 31 процент.

За истинные годы девятой пятилетки осуществлен ряд важных мероприятий в социальной области. По сравнению с 1971—1974 годами среднемесячная заработная плата рабочих и служащих возросла на 10—12 процентов, оплата труда колхозников — на 16—17 процентов, реальный доход на душу населения — на 22 процента. Возросли также размеры пенсий и стипендий.

Расширилась сеть просветительных, культурных, научных и медицинских учреждений, усилилась их материально-техническая база, улучшилось коммунальное и бытовое обслуживание населения, хотя в этом направлении нам еще многое предстоит сделать. За четыре года по всем источникам финансирования строительства жилых домов освоено 664 миллиона рублей, построены жилые дома площадью в 6 миллионов 800 тысяч квадратных метров.

Рост производства товаров широкого потребления позволил значительно повысить уровень жизни населения. Достаточно сказать, что из провезенных товаров в первом квартале текущего года было забрано 26 проц., во втором квартале — 32, в третьем квартале — 33,2 процента.

Развитие экономики республики особенно тормозит невыполнение планов по капитальному строительству. За четыре года пятилетки темпы капитального строительства, введенные в действие основных фондов и производственных мощностей намного отстают от плановых заданий. По сравнению с 1970 годом по годовым планам общий объем капитальных вложений в 1974 году должен был вырасти на 15 проц., однако, по предварительным данным, рост не превышает 4 процента.

Основные задачи плана развития народного хозяйства на 1975 год

В 1975 году совокупный общественный продукт вырастет на 8,3 проц., а национальный доход — на 8,2 проц. За счет роста производительности

и металлообрабатывающей промышленности вырастет на 18,4 проц., магистральных электровозов на 8,5 проц., грузовых автомобилей на 5,9 проц., сельскохозяйственных машин на 13,7 проц. и т. д.

К 1975 году валовая продукция Министерства деревообрабатывающей промышленности вырастет на 2,8 проц., вывоз древесины предусмотрен на уровне пятилетки и составит 400 тысяч кубических метров. Капитальные вложения в эту отрасль достигнут почти 14 млн. рублей, что превышает план нынешнего года на 30 процентов.

Предусмотрено дальнейшее развитие промышленности строительных материалов. По сравнению с 1974 годом объем производства возрастает на 5,1 проц. За пять лет и сравнительно небольшим объемом производства уменьшится на 13 проц. Капитальные вложения этого министерства составят 29 млн. 500 тысяч рублей, что обеспечивает ввод в действие основных фондов на 34 млн. рублей. В эксплуатацию будут сданы комбинаты домостроения в Тбилиси и Бзыби.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Производство промышленной продукции в республике возрастет на 8,1 проц., что не сможет обеспечить уровень, предусмотренный Директивами, принятыми XXIV съездом КПСС. Для того, чтобы обеспечить темп роста промышленного производства, предусмотренный пятилетним планом (8,9 проц.), в 1975 году мы должны произвести сверх плана продукцию на 140—150 миллионов рублей.

На уровне пятилетки и выше предусмотрен выпуск нефтепродуктов, химических волокон, магистральных электровозов, грузовых автомобилей, приборов и средств автоматизации, сельскохозяйственных машин, шелковых тканей, фруктовых и овощных консервов, байкового чая, минеральных вод и некоторой другой промышленной продукции.

По сравнению с пятилетним планом мы отстали в производстве некоторых видов промышленной продукции, в частности: электроэнергии, химических удобрений, металлорежущих станков, шифера, стеновых материалов, хлопчатобумажных тканей, мебели.

По сравнению с другими отраслями машиностроение будет развиваться более высокими темпами. Выпуск продукции машиностроительной

ности труда будет получено 83—85 проц. прироста национального дохода вместо ожидаемых 77—78 проц. выполнения.

В металлорежущей промышленности вырастет на 13,4 проц., магистральных электровозов на 8,5 проц., грузовых автомобилей на 5,9 проц., сельскохозяйственных машин на 13,7 проц. и т. д.

К 1975 году валовая продукция Министерства деревообрабатывающей промышленности вырастет на 2,8 проц., вывоз древесины предусмотрен на уровне пятилетки и составит 400 тысяч кубических метров. Капитальные вложения в эту отрасль достигнут почти 14 млн. рублей, что превышает план нынешнего года на 30 процентов.

Предусмотрено дальнейшее развитие промышленности строительных материалов. По сравнению с 1974 годом объем производства возрастает на 5,1 проц. За пять лет и сравнительно небольшим объемом производства уменьшится на 13 проц. Капитальные вложения этого министерства составят 29 млн. 500 тысяч рублей, что обеспечивает ввод в действие основных фондов на 34 млн. рублей. В эксплуатацию будут сданы комбинаты домостроения в Тбилиси и Бзыби.

Доклады печатаются по сокращенной стенограмме.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Товарищи депутаты! Прежде чем доложить об основных показателях проекта плана на 1975 год, разрешите коротко коснуться главных результатов развития экономики и культуры республики в 1974 году и за все четыре года девятой пятилетки.

В 1974 году валовая продукция сельского хозяйства составила 1 миллиард 381 миллион рублей, что превосходит ожидаемый уровень 1974 года на 8,5 проц. По сравнению с 1974 годом производство и продажа основных сельскохозяйственных продуктов предусмотрена на уровне пятилетки или выше, за исключением некоторых сельскохозяйственных продуктов (виноград, ячмень, соевое сырье и др.).

Следует отметить, что объем заготовок чанного листа уже в 1973 году достиг уровня, предусмотренного пятилеткой на 1975 год (289,4 тысячи тонн вместо предусмотренных 285 тысяч тонн к 1975 году), а в будущем году достигнет 295 тысяч тонн, что заметно превысит запланированный на пятилетку уровень.

В сельском хозяйстве республики большой удельный вес занимает производство винограда. Проект плана на 1975 год предусматривает увеличение площади виноградников до 128 тысяч 700 гектаров (в том числе плодоносящих до 96 тысяч 200 гектаров). Урожай винограда в целом составит 438.600 тонн, а его заготовка 400.000 тонн.

Заготовка фруктов на 1975 год составит 275 тысяч тонн вместо 225 тысяч тонн в 1974 году. Чтобы полностью удовлетворить потребности населения, за последние время особое внимание уделяется производству овощей. В 1975 году будет произведено 468 тысяч 400 тонн овощей вместо 392 тысяч тонн в 1974 году. Большие работы осуществляются по увеличению производства картофеля. К будущему году запланировано закупить 96 тысяч тонн картофеля.

Наряду с увеличением производства продуктов земледелия важными задачами являются и по дальнейшему подъему животноводства. В 1975 году будет произведено 212 тысяч тонн мяса (в живом весе) вместо 201 тысячи тонн в 1974 году. Пятилетний план закупки мяса будет выполнен на 120 процентов. Производство молока в плановом году достигнет 710 тысяч тонн, а средний надой от одной коровы — 1.454 килограммов. Пятилетний план закупки молока будет также выполнен.

Заметно возросет производство яиц. В будущем году будет произведено 616 млн. штук яиц вместо 564 млн. штук в 1974 году. Однако, несмотря на это, пятилетний план по производству яиц будет выполнен только на 88 процентов. Такое отставание главным образом вызвано невыполнением планов сдачи в эксплуатацию мощностей птицеводческих фабрик.

Производство шерсти в хозяйствах всех категорий в будущем году определено в

размере 5.500 тонн. Пятилетний план по производству шерсти будет выполнен на 106 процентов, а по продаже ее государству на 102 процента.

Для проведения работ всех комплексов по развитию сельского хозяйства республикой объем государственных капитальных вложений предусмотрен в размере 308 млн. рублей (в том числе на объектах производственного назначения 292 млн. рублей), это превосходит уровень 1974 года на 15,8 процента.

Как и в прошлые годы, в 1975 году для проведения ирригационно-мелиоративных работ предусмотрены капитальные вложения в размере 100 млн. рублей, что обеспечит ввод в эксплуатацию 22 тысяч гектаров орошаемых и 12 тысяч гектаров осушенных земель. Кроме того, будут проведены значительные работы по реконструкции существующих оросительных систем. За пятилетку в эксплуатацию будет передано 64 тысячи 600 гектаров орошаемых и 43 тысячи 600 гектаров осушенных земель вместо предусмотренных 50 тысяч гектаров.

На строительство объектов птицеводства и животноводства выделяются капитальные вложения в размере 25 млн. рублей. Намечено расширить уже существующие птицеводческие фермы в 1975 году. Для этого в 1975 году выделяется 7 миллионов 700 тысяч рублей. Вступит в строй третья очередь тепличного комбината Крджанского овощеводческого хозяйства площадью в 6 гектаров. Предусмотрен ввод складов для одновременного хранения 32 тысячи тонн минеральных удобрений, станций технического обслуживания на 2 тысячи автомашин в год.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Наряду с общим подъемом народного хозяйства значительное развитие будет достигнуто в транспорте и связи.

В 1975 году грузооборот автомобильного транспорта общего пользования составит 2 млрд. 62 млн. тонно-километров, это на 5,8 проц. больше ожидаемого выполнения.

По линии Министерства автомобильного транспорта государственные капитальные вложения составят 25 млн. 500 тысяч рублей, что на 2 млн. рублей превышает план 1974 года.

Дальнейшее развитие найдут железнодорожный, морской и авиационный транспорт.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Товарищи депутаты! Для обеспечения выполнения заданий 1975 года в области капитального строительства. В хозяйстве, подчиненном Совету Министров Грузинской ССР, объем государственных капитальных вложений составляет 726 млн. рублей, это на 8 проц. больше плана 1974 года, в том числе объем капитальных вложений республике, выделяемых республике, вырастет на 9 процентов.

В 1975 году капиталовложения по сравнению с 1974 годом в строительстве возрастает на производственных объектах сельского хозяйства на 17 проц., в автомобильном транспорте — на 9 проц., в дорожном хозяйстве — на 8 проц., на воз-

душный транспорт — на 9 проц., в бытовом обслуживании населения — на 15 проц., в здравоохранении — на 7 проц. и др.

Предусмотренные в будущем году капитальные вложения главным образом будут использоваться на строительство пусковых объектов, для реконструкции действующих предприятий, обновления старого оборудования, внедрения новой прогрессивной техники и сокращения объема незавершенных строений, число которых в 1975 году приблизится к нормальному показателю.

ВНЕДРЕНИЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

План развития науки и техники предусматривает в целом ряд мероприятий, проведение которых обеспечит рост эффективности общественного производства.

Проект плана на 1975 год предусматривает рост фонда заработной платы на 5,2 проц. Значительно возрастет производительность труда. За пятилетку в промышленности республиканского подчинения 84 проц. роста продукции будет достигнуто за счет роста производительности труда.

Предусмотрено принять в профессионольно-технические училища 24.400 учащихся, в том числе прием учащихся для подготовки квалифицированных рабочих со средним образованием возрастет на 5,6 процента.

Проект плана в хозяйстве республиканского подчинения издержки на каждый рубль товарной продукции в 1975 году определены в размере 82,6 копейки, себестоимость товарной продукции снизится на 1,4 проц. Прибыль промышленности вырастет на 15,9 процента.

РОСТ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ НАРОДА

Товарищи депутаты! Как вам известно из материалов второй сессии девятого созыва Верховного Совета СССР, по плану на 1975 год еще больше возрастет жизненный уровень народа.

В соответствии с решением XXIV съезда КПСС на всей территории нашей страны закончится повышение минимума зарплат. Будут повышены ставки и пособия рабочим и служащим отраслей материального производства и одновременно работникам всех отраслей народного хозяйства, месячная зарплата которых до 70 рублей. Будут сняты налоги с зарплат в 70 рублей и на одну треть уменьшены налоги с заработной платы от 71 до 90 рублей.

Планом предусмотрены расходы для выплаты пособий для детей из малообеспеченных семей.

С учетом попутной возможности населения и товарных ресурсов объем розничного товарооборота в государственной и кооперативной торговле по сравнению с ожидаемым выполнением в текущем году возрастет на 7,1 проц. и составит 3 миллиарда 90 млн. рублей.

Значительно возрастет объем бытовых услуг. Объем реализации бытовых услуг возрастет на 9,4 проц., а на селе на 15 проц. На расширение материальной базы бытового обслуживания выделены капитальные вложения в размере 13 млн. 800 тысяч рублей.

Из всех источников финансирования будет построено жилых домов общей площадью 1 млн 562 тыс. кв. м. Контигент дошкольных учреждений определяется в количестве 109 тысяч детей. В общеобразовательных школах будет обучаться 1.800 тысяч 200 детей, из них в школах и группах продленного дня 70 тысяч. В высшие учебные заведения республики будет принят и то 12.900 человек, в средние специальные учебные заведения 16.170 человек, из них на отделения дневного обучения — 13.860 человек.

ОХРАНА ПРИРОДЫ И РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

Товарищи депутаты! В системе тех мероприятий, которые предусмотрены проектом плана в 1975 году, на охрану природы и рациональное использование природных ресурсов отпущено около 39 млн. рублей.

Предусмотрено ввести в строй очистные сооружения в Сухуми, Гудауте, Капси, общая их мощность составит 35 тысяч кубометров сточных вод в сутки.

Ввиду того, что на территории республики широко распространена водная и ветровая эрозия, в 1975 году предусмотрено комплекс противоэрозийных мероприятий: закладка ветрозащитных лесных полос на площади 850 гектаров, укрепление и восстановление почв в оврагах и на не пригодных для сельскохозяйственного производства землях площадью в 3.700 гектаров, сооружение террас на площади 220 гектаров, строительство гидротехнических противоэрозийных сооружений стоимостью 6 млн. 400 тысяч рублей.

Авноматические мероприятия по борьбе с лесными вредителями и заболеваниями будут осуществляться на площади в 50 тысяч гектаров. Товарищи депутаты! План 1975 года предусматривает дальнейшее развитие промышленности Абхазской и Аджарской автономных республик. Юго-Осетинской автономной области, городов и районов, укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, жилищное и коммунальное строительство, расширение государственной и кооперативной торговли, развитие сети уч-

реждений здравоохранения, просвещения и культуры.

